

两会声音

全国人大代表王少峰

接诉即办是市民群众和党员干部之间的“连心桥”

本报讯(特约记者 高枝)“接诉即办是‘连心桥’,一头连着市民群众的美好生活需要,一头连着各级干部的为民情怀和责任担当。”

王少峰代表介绍,“接诉即办以一条热线撬动基层治理,打通了人民群众表达民意和诉求的便捷通道,实现了干群之间的良性互动,是推动治理机制现代化、治理手段智慧化、治理方式法治化的重要实践。”

接诉后一晚上就换好的全新井盖、雨季来临

前就铺设好的老旧小区雨污分流工程、因一位市民诉求推动全区7184条道路进行权属确认……说起这些年里通过接诉即办为老百姓办的事,王少峰如数家珍。

“接诉即办为北京、为丰台的基层治理面貌带来了很大的改变,对老百姓来说,家门口的事解决了,才最有获得感。”王少峰以丰台区为例,四年多来区里共受理群众诉求180余万件,房产证办理难、电动车充电难、预付费退费难、幼儿园入园难、老旧小区改造难等都有了突破性进展。

“接诉即办在北京为什么行得通,是因为有

广大人民群众的认可和支持配合。”王少峰说,总结这些年的工作,最大的经验就是要站稳人民立场,对大家的诉求高度重视,让热线电话“打得进去”“打了管用”。

改革只有进行时,没有完成时。王少峰认为,及时总结经验并向全国推广,是继续深化接诉即办改革的应有之义。

“接诉即办,关键是发挥党建引领作用。”王少峰

说,在北京,各级党员干部都能为市民群众解难题,不遗余力加大诉求办理力度,形成了良性竞争氛围。各地在实践中不断深化接诉即办改革的过程中,首先要明确党建引领的核心地位,同时打破各部门和属地之间的壁垒,加快建章立制。

“接诉即办涉及政府部门之间、政府与社会之间的配合衔接,是一项复杂的社会系统工程。”他进一步解释说,一项改革往往牵一发而动全身,因此要不断完善政府部门各司其职、政府和社会高效联动的全流程工作机制,使接诉、处置、派单、办理、考评、监督等各个环节无缝衔接。

构建丰台区商务发展“朋友圈”

本报讯(特约记者 王广燕)“商务经济涉及商业消费、外资外贸、总部经济等多个领域,丰台区作为商务大区,在全市的商务服务和城市消费中发挥了重要的作用。”

王少峰表示,丰台区将立足实际,从三个维度发力,推动商务经济高质量发展。一是增强高端商务聚集度,瞄准高精尖产业发展需求,构建商务发展“朋友圈”。

二是激发区域消费活跃度。丰台区将以国际化、品质化、多元化为导向,聚力打造丽泽×首都商务新区国际消费体验区。同时通过不同层级、不同区域、不同产业特色的活力消费街区的打造,为市民的生活

和城市发展提供强有力的支撑。三是提升外资利用开放度。丰台区将放大政策引导效应,加快引进跨国公司、研发总部等外资企业,提升外资利用能级,构建高水平外向型发展格局。

近年来,丽泽金融商务区、中关村丰台园规划建设步伐加快,品质化国际化水平显著提升,高质量发展取得了显著成效。“现在丽泽金融商务区

南区已经建成了190多万平方米,企业入驻率超过80%,北区也已经开工建设。”王少峰表示,丰台区下一步将加快丽泽城市航站楼、数字金融科技示范园等项目建设,推动国际金融中心项目落地。

此外,丰台区还将深入推进中关村丰台园管理体制,培育壮大特色产业,加快看丹独角兽创新基地、园博数字经济产业园建设发展,通过数字赋能带动先进制造业的发展,推动丰台经济实力全面跃升。

一图速览 2023年政府工作报告

过去五年工作回顾,过去五年,今年发展主要预期目标,对今年政府工作的建议,今年经济社会发展工作重点

初军威调研检查 空气质量保障工作

本报讯(通讯员 霍海宁 记者 刘洋怡)3月6日,区委副书记、区长初军威带队调研检查重要会议期间空气质量保障工作。初军威一行在北京建工二建混凝土有限公司,现场检查生产车间暂停作业情况;在卢沟桥街道张仪村汽修产业园,听取汽修行业落实减排措施情况;

初军威强调,一是要提高政治站位。当前正值全国“两会”期间,良好的空气质量是服务保障“两会”的重要工作。各部门、街镇要进一步担当履责,加强工作统筹,加大工作力度,落实行业监管责任和属地管理责任,引导企业主动完善防控预案,确保各项减排措施执行到位,最大程度减少空气污染影响。

全区首个街道级“治理书记”已全部到岗

本报讯(通讯员 郑洁 记者 原梓峰)3月6日,全区首个街道级“治理书记(专员)”已全部到岗。

东铁匠营街道推出全区首个街道级“治理书记(专员)”工作举措,选派8名具有大专以上学历的科级实职干部到社区(村)担任“治理书记(专员)”,他们综合素质好、开拓创新意识强、群众工作水平较高、沟通协调能力强。

8名“治理书记(专员)”将结合街道2023年十项攻坚任务与27项行动清单,以便民、利民、安民、乐民为主线,就推动“街区会客厅”建设、加强“文化润街”建设、适老化改造助力老龄事业、“15分钟中医药康养服务圈”等抓好基层社会治理,全方位推动社区建设,助力街道“打造一带五桥街区更新生态系统”、“创新服务方式推动高质量发展”等重点任务的完成。

(上接01版)

丽泽发布高质量发展建设三年行动方案

据统计,今年2月,随着全球跨境支付企业、新加坡易付达公司的入驻,丽泽金融商务区的优质企业已经突破1000家,涵盖央行数字货币研究所、银河证券、长城资产、伦敦证券交易所等一大批优秀的金融、科技、专业服务领域头部企业,初步形成了金融、科技为主导的产业聚集区。

伴随着丽泽金融商务区的高速发展和金融产业集聚效应,特别是今年丰台“倍增计划追赶行动”和“发展伙伴计划”的提出,给企业在丰台发展带来了更大信心。

目前,丽泽金融商务区的发展,正如丰台区委区政府相关负责人在发言中指出的“全面提速,已经进入高质量发展的快车道”,更需要紧抓“两区”建设机遇,力争用3年时间将丽泽金融商务区打造成首都高质量发展的新地标、首都金融产业的新名片,成为具有行业带动力、国际影响力的全球新兴金融高地。

“两区”建设成绩亮眼 每年培育引进外企50家以上 丽泽金融商务区的快速发展是丰台“两区”建设开放成果的缩影之一。近年来,“丰九条”“独角兽八条”“高新八条”“新开放五条”……聚焦重点发展方向,丰台形成了高含金量的创新政策体系,不仅为区域高精尖产业发展提供了新引擎,还让丰台科技创新和高质量发展提速提质。

611个。其中,2022年新增入库项目379个;2022年完成实际利用外资1.8亿美元,同比增长34%,增速居城六区第二;完成出口额371亿元,同比增长8%,出口额居全市第五;连续两年每年培育引进外资企业50家以上。同时,还形成了一批开放发展成果,凸显“两区”建设“创新度”。形成了20个创新性强、集成度高的制度创新实践案例。“多中心”“全聚合”政务服务新平台、丽泽城市航站楼展示厅等10余项内容纳入“两区”建设“五个一批”成果。